
まず、あなたご自身についておたずねします。
全回答者数 82

問1　年齢はおいくつですか。

カテゴリ 度数 ％
17歳以下 3 4%
18～19歳 2 2%
20～29歳 16 20%
30～39歳 24 29%
40～49歳 13 16%
50～59歳 16 20%
60～69歳 3 4%
70歳以上 0 0%
無回答 5 6%
母数 82

問2　ご職業は何ですか。　

度数 ％
0 0%
3 4%
0 0%
1 1%
7 9%

13 16%
4 5%
7 9%
4 5%
4 5%

18 22%
0 0%
1 1%
0 0%
1 1%
2 2%
0 0%
2 2%
3 4%
0 0%
7 9%
5 6%

82母数

公務員（事務職その他）
出版報道関係
無職・その他
無回答

教職員（高校）
教職員（大学以上）
教職員（その他）
公務員（研究職・技術職）

図書館員
教職員（幼児）
教職員（小学校）
教職員（中学校）

会社員（研究職・技術職）
会社員（事務職その他）
会社経営・自営業
自由業・著述業

高校生
専門学校生
大学・大学院生
家事・育児

平成18年度　国際子ども図書館ホームページ利用者アンケート調査
単純集計

カテゴリ
小学生
中学生

年齢

50～59歳
20%

18～19歳
2%

30～39歳
28%40～49歳

16%

17歳以下
4%

70歳以上
0%

60～69歳
4%

無回答
6%

20～29歳
20%

職業

無回答
6%

自由業・著述業
5%

図書館員
22%

家事・育児
16%

中学生
4%

専門学校生
1%

大学・大学院生
9%

会社員（事務職
その他）

9%

公務員（研究
職・技術職）

4%

会社経営・自営
業
5%

無職・その他
9%

公務員（事務職
その他）

4%

教職員（小学
校）
1%

教職員（大学以
上）
2%

公務員（研究
職・技術職）

2%

教職員（高校）
1%
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問3　お住まいはどちらですか。

カテゴリ 度数 ％ 度数 ％
北海道 0 0% 0 0%
青森県 0 0% 33 40%
秋田県 0 0% 23 28%
岩手県 0 0% 2 2%
宮城県 0 0% 5 6%
山形県 0 0% 1 1%
福島県 0 0% 1 1%
栃木県 1 1% 4 5%
新潟県 2 2% 3 4%
群馬県 0 0% 0 0%
埼玉県 6 7% 3 4%
茨城県 1 1% 1 1%
千葉県 7 9% 6 7%
東京都 33 40% 82 100%
神奈川県 10 12%
山梨県 1 1%
長野県 0 0%
岐阜県 0 0%
富山県 0 0%
石川県 0 0%
静岡県 0 0%
愛知県 2 2%
三重県 0 0%
奈良県 4 5%
和歌山県 0 0%
福井県 0 0%
滋賀県 1 1%
京都府 1 1%
大阪府 1 1%
兵庫県 2 2%
岡山県 0 0%
鳥取県 0 0%
島根県 0 0%
広島県 0 0%
山口県 0 0%
香川県 0 0%
徳島県 0 0%
愛媛県 0 0%
高知県 0 0%
福岡県 1 1%
佐賀県 0 0%
大分県 1 1%
熊本県 1 1%
宮崎県 0 0%
長崎県 0 0%
鹿児島県 0 0%
沖縄県 0 0%
海外 1 1%
無回答 6 7%
母数 82

問4　最近1年間の国際子ども図書館への来館頻度を教えてください。　

度数 ％
31 38%
41 50%
4 5%
1 1%
5 6%

82

カテゴリ
一度も来館していない

九州・沖縄（福岡、佐賀、長崎、熊本、大分、宮崎、鹿児島、沖縄）
日本国外

母数

年に1回以上
月に1回以上
週に1回以上
無回答

無回答
母数

大阪
奈良
その他近畿（三重、滋賀、兵庫、和歌山）
中国・四国（鳥取、島根、岡山、広島、山口、徳島、香川、愛媛、高知）

東京近郊（埼玉、千葉、神奈川）
その他関東（茨城、栃木、群馬）
中部（新潟、富山、石川、福井、山梨、長野、岐阜、静岡、愛知）
京都

カテゴリ
北海道・東北（北海道、青森、岩手、宮城、秋田、山形、福島）
東京

住所

東京近郊（埼玉、

千葉、神奈川）

23%

その他近畿（三
重、滋賀、兵庫、和

歌山）

5%

大阪
6%

奈良
5%

中部（新潟、富山、
石川、福井、山梨、
長野、岐阜、静岡、

愛知）

10%

その他関東（茨

城、栃木、群馬）

4%

東京
41%京都

1%

九州・沖縄（福岡、
佐賀、長崎、熊本、
大分、宮崎、鹿児

島、沖縄）

4%

日本国外
1%

無回答
7%

来館頻度

月に1回以上
5%

一度も来館し
ていない

38%

無回答
6%

週に1回以上
1%

年に1回以上
50%
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国際子ども図書館ホームページについておたずねします。
回答者数 82

問5　最近1年間の国際子ども図書館ホームページの利用頻度はどのくらいですか。　

カテゴリ 度数 ％
今回が初めて 21 26%
年に1回以上 22 27%
月に1回以上 20 24%
週に1回以上 13 16%
毎日 0 0%
無回答 6 7%
母数 82

問6　国際子ども図書館ホームページの主な利用目的を教えてください。（複数回答可）

度数 ％
50 61%
34 41%
21 26%
9 11%
4 5%
0 0%

12 15%
6 7%

82

問7　国際子ども図書館ホームページで利用目的は達成されていますか。　

度数 ％
15 18%
48 59%
8 10%
1 1%

10 12%
82

カテゴリ
国際子ども図書館に来館するための情報収集
資料の検索
国際子ども図書館について調べるため
電子的な資料の利用（児童書デジタルライブラリー等）

資料の探索方法を調べるため
資料の複写申込み
その他

母数

カテゴリ

無回答
母数

達成できる
だいたい達成できる
あまり達成できない
達成できない
無回答

ILCL-HPの利用頻度

月に1回以上
24%

今回が初めて
26%

毎日
0%

週に1回以上
16%

年に1回以上
27%

無回答
7%

ILCL-HPの利用目的

61%

41%

26%

11%

5%

0%

15%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国際子ども図書館に来館するための情報収集

国際子ども図書館について調べるため

資料の探索方法を調べるため

その他

ILCL-HPの利用目的の達成度

達成できる
18%達成できない

1%

あまり達成で
きない
10%

だいたい達成
できる
59%

無回答
12%
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問8　以下のコンテンツの利用状況を教えてください。

〔資料の検索〕

よく使う たまに使う

存在を知っ
ているが、
利用してい

ない

存在を知ら
なかった

無回答

21 17 21 16 7
26% 21% 26% 20% 9%
17 20 16 20 9

21% 24% 20% 24% 11%
0 2 30 40 10

0% 2% 37% 49% 12%
1 11 27 33 10

1% 13% 33% 40% 12%
4 19 33 17 9

5% 23% 40% 21% 11%
10 27 19 18 8

12% 33% 23% 22% 10%

よく使う　 たまに使う 存在を知って存在を知らな無回答
児童書総合目 26% 21% 26% 20% 9%
NDL-OPAC 21% 24% 20% 24% 11%
アジア言語 0% 2% 37% 49% 12%
外国語に翻訳 1% 13% 33% 40% 12%
児童書デジタ 5% 23% 40% 21% 11%
絵本ギャラリー 12% 33% 23% 22% 10%

〔資料紹介〕

よく使う たまに使う
存在を知っ
ているが、
利用してい

存在を知ら
なかった

無回答

8 17 33 15 9
10% 21% 40% 18% 11%

3 19 35 16 9
4% 23% 43% 20% 11%
5 20 29 18 10

6% 24% 35% 22% 12%
6 10 39 18 9

7% 12% 48% 22% 11%
10 13 30 20 9

12% 16% 37% 24% 11%

よく使う たまに使う 存在を知ってい存在を知らな無回答
新着資料 10% 21% 40% 18% 11%
研究書・参考図 4% 23% 43% 20% 11%
コレクション紹 6% 24% 35% 22% 12%
レファレンス・コ 7% 12% 48% 22% 11%
子どもと本の内 12% 16% 37% 24% 11%

児童書総合目録

NDL-OPAC（国立国会図書館蔵書検索・申
込システム）

レファレンス・コーナー

子どもと本の内外情報

上段:度数
下段: ％

新着資料

研究書・参考図書紹介

コレクション紹介

絵本ギャラリー

上段:度数
下段: ％

アジア言語OPAC

外国語に翻訳刊行された日本の児童書情報

児童書デジタルライブラリー

資料の検索

26%

12%

21%

24%

13%

23%

33%

26%

20%

37%

33%

40%

23%

20%

24%

49%

40%

21%

22%

11%

12%

12%

11%

10%

0%

5%

1%

21%

2%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童書総合目録

NDL-OPAC（国立国会図書館蔵書検索・申込シス
テム）

アジア言語OPAC

外国語に翻訳刊行された日本の児童書情報

児童書デジタルライブラリー

絵本ギャラリー

よく使う　 たまに使う 存在を知っているが、利用していない 存在を知らなかった 無回答

資料紹介

10% 21%

23%

12%

16%

40%

43%

35%

48%

37%

18%

20%

22%

22%

24%

11%

12%

11%

11%

4%

7%

12%

6% 24%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新着資料

研究書・参考図書紹介

コレクション紹介

レファレンス・コーナー

子どもと本の内外情報

よく使う　 たまに使う 存在を知っているが、利用していない 存在を知らなかった 無回答
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〔利用案内〕

よく使う たまに使う
存在を知っ
ているが、
利用してい

存在を知ら
なかった

無回答

21 32 13 8 8
26% 39% 16% 10% 10%
32 21 12 9 8

39% 26% 15% 11% 10%
12 21 25 15 9

15% 26% 30% 18% 11%
3 9 38 21 11

4% 11% 46% 26% 13%

〔利用案内〕 よく使う たまに使う 存在を知ってい存在を知らな無回答
ご利用の案内 26% 39% 16% 10% 10%
展示会・イベン 39% 26% 15% 11% 10%
子どものへや 15% 26% 30% 18% 11%
学校図書館へ 4% 11% 46% 26% 13%

〔その他〕

よく使う たまに使う
存在を知っ
ているが、
利用してい

存在を知ら
なかった

無回答

19 28 16 11 8
23% 34% 20% 13% 10%
11 35 15 12 9

13% 43% 18% 15% 11%

〔その他〕 よく使う たまに使う 存在を知ってい存在を知らな無回答
国際子ども図書 23% 34% 20% 13% 10%
国際子ども図書 13% 43% 18% 15% 11%

上段:度数
下段: ％

ご利用の案内

展示会・イベント

子どものへやから

学校図書館へのサービス

上段:度数
下段: ％

国際子ども図書館からのお知らせ

国際子ども図書館について

利用案内

26% 39%

26%

11%

16%

15%

30%

46%

10%

11%

18%

26%

10%

11%

13%

15%

4%

39%

26%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ご利用の案内

展示会・イベント

子どものへやから

学校図書館へのサービス

よく使う　 たまに使う 存在を知っているが、利用していない 存在を知らなかった 無回答

その他

23% 34%

43%

20%

18%

13%

15% 11%13%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国際子ども図書館からのお知らせ

国際子ども図書館について

よく使う　 たまに使う 存在を知っているが、利用していない 存在を知らなかった 無回答
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問9　国際子ども図書館ホームページについて、満足度を教えてください。

満足　 やや満足 やや不満足 不満足 利用していない 無回答

24 39 8 1 - 10
29% 48% 10% 1% - 12%
23 36 11 3 - 9

28% 44% 13% 4% - 11%
19 40 10 3 - 10

23% 49% 12% 4% - 12%
18 45 8 0 - 11

22% 55% 10% 0% - 13%
11 20 2 2 39 8

13% 24% 2% 2% 48% 10%
11 23 5 2 33 8

13% 28% 6% 2% 40% 10%
13 23 9 2 26 9

16% 28% 11% 2% 32% 11%
8 29 5 2 29 9

10% 35% 6% 2% 35% 11%
19 44 6 2 - 11

23% 54% 7% 2% - 13%

満足　 やや満足 やや不満足 不満足 利用していな無回答
ホームページのレイアウト 29% 48% 10% 1% 0% 12%
目的とする情報の探しやすさ 28% 44% 13% 4% 0% 11%
目的とする情報の詳しさ 23% 49% 12% 4% 0% 12%
掲載されている情報の新しさ 22% 55% 10% 0% 0% 13%
資料全文の電子的提供（児童書デジタルライブラリー等） 13% 24% 2% 2% 48% 10%
電子展示会（絵本ギャラリー)の内容 13% 28% 6% 2% 40% 10%
児童書総合目録の使いやすさ 16% 28% 11% 2% 32% 11%
NDL-OPAC（国立国会図書館蔵書検索・申込システム）の使いやすさ 10% 35% 6% 2% 35% 11%
ホームページの全般的な満足度 23% 54% 7% 2% 0% 13%

ホームページのレイアウト

上段:度数
下段: ％

目的とする情報の探しやすさ

目的とする情報の詳しさ

掲載されている情報の新しさ

資料全文の電子的提供（児童書デジタルラ
イブラリー等）

電子展示会（絵本ギャラリー)の内容

児童書総合目録の使いやすさ

NDL-OPAC（国立国会図書館蔵書検索・申
込システム）の使いやすさ

ホームページの全般的な満足度

ILCL-HPの満足度

29%

28%

23%

22%

13%

13%

16%

10%

23%

48%

44%

49%

55%

24%

28%

28%

35%

54%

10%

13%

12%

10%

6%

11%

6%

7%

4%

4%

48%

40%

32%

35%

12%

11%

12%

13%

10%

10%

11%

11%

13%

2%

0%

2%

2%

2%

2%

1%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ホームページのレイアウト

目的とする情報の探しやすさ

目的とする情報の詳しさ

掲載されている情報の新しさ

資料全文の電子的提供（児童書デジタルライブラリー等）

電子展示会（絵本ギャラリー)の内容

児童書総合目録の使いやすさ

NDL-OPAC（国立国会図書館蔵書検索・申込システム）の使い
やすさ

ホームページの全般的な満足度

満足　 やや満足 やや不満足 不満足 利用していない 無回答
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問10　国際子ども図書館ホームページで、今後、改善・充実してほしいコンテンツはどれですか。（複数回答可）

度数 ％
38 46%
33 40%
33 40%
32 39%
28 34%
24 29%
22 27%

その他 5 6%
無回答 9 11%
母数 82

カテゴリ

児童書や読書推進活動に関する内外のニュースの提供
児童書関係機関リンク情報の増加
児童書総合目録における所蔵機関数の増加

国際子ども図書館で行う催し物の案内やその記録
子ども向け（小・中学生向け）の資料検索や情報提供
児童サービスに関する事例・ノウハウの提供
児童書デジタルライブラリー収録図書の増加（全文を電子的に提供する資料の増加）

充実・拡充してほしいコンテンツ

46%

40%

40%

39%

34%

29%

27%

6%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国際子ども図書館で行う催し物の案内やその記録

子ども向け（小・中学生向け）の資料検索や情報提供

児童サービスに関する事例・ノウハウの提供

児童書デジタルライブラリー収録図書の増加（全文を電子的に
提供する資料の増加）

児童書や読書推進活動に関する内外のニュースの提供

児童書関係機関リンク情報の増加

児童書総合目録における所蔵機関数の増加

その他

無回答
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国際子ども図書館の広報についておたずねします。

回答者数 82

問11　国際子ども図書館ホームページの存在を何でお知りになりましたか。（複数回答可）

度数 ％
国立国会図書館ホームページ 35 43%
検索エンジン（Yahoo!、Google等） 19 23%
その他のインターネット情報 13 16%
知人から聞いた 13 16%
国際子ども図書館に来館した際に知った 6 7%
新聞・雑誌・本 5 6%
各種メールマガジン 3 4%
国立国会図書館の刊行物（『国立国会図書館月報』等） 3 4%
パンフレット・ポスター 1 1%
テレビ・ラジオ報道 1 1%
このアンケートで初めて知った 1 1%

19 23%
7 9%

82

その他
無回答
母数

カテゴリ

ILCL-HPを知った情報源

43%

23%

16%

16%

7%

6%

4%

4%

1%

1%

1%

23%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国立国会図書館ホームページ

検索エンジン（Yahoo!、Google等）

その他のインターネット情報

知人から聞いた

国際子ども図書館に来館した際に知った

新聞・雑誌・本

各種メールマガジン

国立国会図書館の刊行物（『国立国会図書館月報』等）

パンフレット・ポスター

テレビ・ラジオ報道

このアンケートで初めて知った

その他

無回答
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知っている
聞いたことが

ある
知らない 無回答

47 5 21 9

57% 6% 26% 11%

25 15 32 10

30% 18% 39% 12%

54 5 13 10

66% 6% 16% 12%

58 3 11 10

71% 4% 13% 12%

29 6 37 10

35% 7% 45% 12%

60 4 9 9

73% 5% 11% 11%

46 12 15 9

56% 15% 18% 11%

37 17 19 9

45% 21% 23% 11%

知っている 聞いたことがあ知らない 無回答
国会議員を補 57% 6% 26% 11%
行政府省庁と 30% 18% 39% 12%
納本制度に基 66% 6% 16% 12%
資料を後世に 71% 4% 13% 12%
関西館におい 35% 7% 45% 12%
国際子ども図 73% 5% 11% 11%
資料の電子化 56% 15% 18% 11%
国内外の図書 45% 21% 23% 11%

国会議員を補佐するために、調査・資
料提供を行っていること

問13　国際子ども図書館は、国立国会図書館の支部図書館です。国立国会図書館が行っている以下のサービス・業務のうち、
ご存知のものを教えて下さい。

上段:度数
下段: ％

国際子ども図書館において、児童書や
関連資料を提供していること

資料の電子化を進め、インターネットで
公開していること

国内外の図書館に対し、様々な協力活
動を行っていること

行政府省庁と最高裁判所に支部図書
館を設置していること

納本制度に基づき、国内出版物を広く
収集していること

資料を後世に伝えるために、保存対策
を行っていること

関西館において、アジア情報等の各種
資料を提供していること

NDLの業務の認知度

57%

30%

66%

71%

35%

73%

56%

45%

6%

18%

6%

4%

7%

5%

15%

21%

26%

39%

16%

13%

45%

11%

18%

23%

11%

12%

12%

12%

12%

11%

11%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国会議員を補佐するために、調査・資料提供を行っていること

行政府省庁と最高裁判所に支部図書館を設置していること

納本制度に基づき、国内出版物を広く収集していること

資料を後世に伝えるために、保存対策を行っていること

関西館において、アジア情報等の各種資料を提供していること

国際子ども図書館において、児童書や関連資料を提供してい
ること

資料の電子化を進め、インターネットで公開していること

国内外の図書館に対し、様々な協力活動を行っていること

知っている 聞いたことがある 知らない 無回答
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問14　このアンケートをどこでお知りになりましたか。(複数回答可）

度数 ％
55 67%
9 11%
4 5%
1 1%
3 4%
0 0%

15 18%
8 10%

82母数

その他
無回答

メールマガジン「図書館協力ニュース」で
その他のメールマガジンで
『国立国会図書館月報』で 

カテゴリ
国際子ども図書館ホームページで
国立国会図書館ホームページで
その他のインターネット情報で

アンケートの情報源

67%

11%

5%

1%

4%

0%

18%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国際子ども図書館ホームページで

国立国会図書館ホームページで

その他のインターネット情報で

メールマガジン「図書館協力ニュース」で

その他のメールマガジンで

『国立国会図書館月報』で 

その他

無回答
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